

# 超化八旬儿媳照顾百岁婆婆

## 五世同堂“孝顺”成风 儿子儿媳相敬如宾



子孙们在一起有说有笑

都说家庭关系中最难处的莫过于婆媳,而新密市超化镇湖地村的李玉凤,已经80岁高龄,与婆婆王改相处六十余载,照顾其40余年,婆媳俩关系融洽,子孙们在其感染之下,家庭之中敬老、爱老蔚然成风,其五世同堂“孝顺”家风,在当地传为美谈。新密播报 刘客白 通讯员 王洪涛 文/图

### 五世同堂皆孝顺,儿子儿媳相敬如宾

只要婆婆想要的,李玉凤都会顺着婆婆意愿,尽力想办法来满足。“这人呀,都会有老的一天,可如果做老人的都做不到孝顺,怎么能让你的孩子媳妇来孝顺你呢?”李玉凤一边说,一边给婆婆王改整了整帽子。

在她的影响下,家里人形成了小敬老,老爱小的良好风气,她的大儿子姜振铎55岁,大儿媳高春花56岁,夫妻二人自结婚以来从未红过脸。二儿子姜发铎52岁,二儿媳桑秀珍51岁,夫妻间也是相敬如宾、恩爱爱。

### 女儿儿媳帮做家务,孙子孙媳常看老人

“多亏了我这两个媳妇,虽然现在我的腿脚还算利索,可毕竟上了年纪,有时也会力不从心,媳妇春花和秀珍都会主动来帮我照看婆婆,女儿喜爱和喜妮,虽说早已出嫁了,平日里也会经常来看我,看奶奶,帮我一把,这家里呀,从未断过人。”说这话的时候,李玉凤的脸上写满了幸福和自豪。

如今,她们一家人已是五

世同堂,记者去的当天,正好赶上当地庙会,李玉凤的儿子、媳妇、孙子、孙媳们都从各自的小家回来看望老人,不大的小院里一时间响起一阵阵欢声笑语、热闹非凡。

“提起李玉凤,俺这一带儿没人不知道的。”湖地村的郑治和老人说,“照顾婆婆几十年,无怨无悔,像待自己的亲娘一样,她是人们学习的榜样。”

### 百岁婆婆爱整洁,八旬媳妇不敢马虎

3月9日,记者驱车来到了李玉凤老人的家。李玉凤今年已80岁,婆婆王改已103岁。40年前李玉凤的公公去世后,她就一直承担起照顾婆婆的重任。8年前丈夫去世后,李玉凤与婆婆在有80多年历史的土窑洞里相依为命。

“婆婆虽然年纪大了,可和年轻时一样爱干净,见不得家里

物品摆放的乱七八糟,一看到东西乱放,她就会吵,就会心烦急躁。”李玉凤说。

为了让婆婆不生气,她每天都会把屋里屋外拾掇一番。她们的家具虽然破旧,却摆放得整整齐齐、有条不紊,锅碗瓢盆、灶台擦拭得干干净净。

婆婆年纪大了,手脚行动

都不方便,吃饭时,李玉凤就把饭菜端到婆婆的床上,一口一口喂婆婆,从不怕麻烦。婆婆想方便,就把便器搬到床边,从不怕脏。婆婆爱看戏,李玉凤专门让儿子花钱给婆婆买了台电视机放在床头,自己对电视不会操控,李玉凤就让大媳妇高春花手把手教。

# 领养女孩陈铭格患了白血病,将妈妈花的钱用小本记着要还

## 因为妈妈付出太多了,妈妈太辛苦了

### “长大了,我要好好孝敬妈妈!”



18年前,她被自己的亲生父母送人,那时的她只有四个月大;18年的时间里,她和养母一起快乐生活,养母待她和亲生女儿一样亲。她叫陈铭格,陈梅花是她养母。虽为养女,但陈梅花对女儿一直都很好,一家人生活也很幸福。直到2012年11月14日,陈铭格被查出患有白血病,巨额的医疗费让这个家庭陷入了困境。但陈梅花并没有因为陈铭格是自己的养女就放弃为她治病,而是一直陪在她身边,努力挣钱为她治病。新密播报 姜立强 文/图

### “妈妈花的钱我都记着,将来我要还给妈妈”

17日晚上,记者来到了青屏街办事处开阳路北段70号院1号楼303室陈铭格的家里。陈梅花说:“1996年,当时只有四个月大的陈铭格,要被自己的爸妈送人。看着她也特别可爱,就把她抱回家了,家里人都很喜欢她。”

本来一切都会很好,但在2012年11月14日这一天,16岁的陈铭格在医院被查出患有白血病。第二天,陈梅花就为女儿办

理了住院手续,并开始筹钱为她治病。第一次做骨穿时,让还是16岁的陈铭格感到害怕。

在谈到其治疗过程时,陈铭格跑到房间里拿出一个本子给记者说:“你看,这是我每次住院的时间、住院的费用、吃的药名字、休克时的输血费、平时吃的药费用,我每次都一笔一笔记着,然后算算总共多少钱,将来我挣钱了,我要还给我妈妈,她为我付出太

多了,她太辛苦了。”

看着她认真记账的小本子,记者的眼睛都湿润了,在旁边的妈妈也不住地抹眼泪。陈铭格表示,自己在第一次化疗的时候特别疼,化疗后回家,只能喝一碗汤,什么都不能吃,后来又经常难受,那段时间自己瘦了10斤。在谈到自己治病的痛苦时,记者看到陈铭格的眼中都会流下泪来,但是为了不让妈妈伤心,她却总是笑着。

### “将来我长大挣钱了,我要好好孝敬妈妈”

为了给陈铭格治病,陈梅花说:“本来我已经退休了,但为了给女儿治病,不得不找一份保洁工作干。由于陈铭格的病需要5年的治疗期才能治好,为了省钱给她买药,我们一家四口人住在不到15平方米的屋子里。他爸也不能干活,家里就靠我一个人,我现在不仅要工作,还要每天给家人做饭,照顾她们,现

在我的胳膊也时常疼,眼睛视力也不行了。”

现在家里生活很辛苦,但陈梅花表示,任何时候自己都不会放弃陈铭格。听到这些话,陈铭格也抱着妈妈说:“将来我长大挣钱了,我要好好孝敬妈妈!要给我妈买好多东西。”

记者问她有什么愿望,陈铭格说:“希望自己的病赶紧好起来,然后找一份自己喜欢

的工作,挣钱帮妈妈。但我也担心,很多人知道我的病后,会用异样的眼光看我,我会害怕。”

在此,记者希望有爱心的能帮帮这个女孩,同时也希望大家能多给她善意的微笑和问候,让她感到温暖。陈梅花的手机号为13838573358,邮政储蓄账号为6210984910006568413。